

胡歌揭秘《繁花》幕后： 导演曾想让我一人分饰三角

“我从中学就开始接触王家卫导演的作品，从没想过能有机会见到他，更没想过自己会在他的作品里出现。这次拍摄《繁花》，就像做梦一样。”

正在江苏卫视热播的《繁花》中，男主角阿宝无疑是万众瞩目的角色，他潇洒、聪明、有情有义，收获了无数粉丝。而饰演阿宝的胡歌，也成了近期影视剧话题度最高的人。

为什么会接这部戏？如何诠释好这个角色？戏外又有怎样的趣事？三年又三年，听胡歌聊聊阿宝。

现代快报+记者 宋经纬



扫码看视频

《繁花》剧照 江苏卫视供图

“王导曾设想让我一人分饰三角”

《繁花》是王家卫导演的首部电视剧，备受瞩目。开播后，口碑与收视双飙升，带观众领略了一场独具上世纪90年代韵味的上海滩商战风云。

2017年，胡歌第一次见到了王家卫。回忆当时的情景，他说：“当时我接到了一个电话，说王家卫导演想见我一面。到达约定地点后，我就看到戴着标志性墨镜的王导。说实话，当时我非常紧张，因为我从中学就喜欢看王导的作品，他就是我心里的偶像。”

那天，王家卫和胡歌聊了很多，聊了对《繁花》这本小说的看法，也聊了胡歌自己的成长经历。“王导首先考虑的是让我演阿宝，后来一度想让我一人分饰三角，同时饰演沪生、小毛和阿宝。因为当时有人看了我演的话剧《如梦之梦》，觉得在舞台上看到我的很多面，所以王导就想到了这个方案。”

但最终，王家卫还是去繁就简，只选择了阿宝一人作为核心人物，这也让胡歌得以专心进入阿宝的世界。

“这次合作就像是在谈恋爱”

《繁花》是胡歌首次与王家卫合作的影视作品。在他看来，这次的合作像是在谈恋爱。“刚开始时会很紧张，很忐忑，一直在自信和不自信之间徘徊。慢慢地你会发现，只要他在，你就会很安心，很像谈恋爱的样子。”

筹备三年、拍摄三年，《繁花》漫长的周期也影响着演员们的情绪，而王家卫则提供了稳定的情绪慰藉。胡歌说：“拍摄到后来，大家都处于崩溃边缘，各方面压力都很大。但是看着在现场精力旺盛、事无巨细

的王导，看着他每天拍完戏后还回去开会、写剧本，所有的疲倦感一下子就消失了，感觉自己又可以了。”

为了演好角色，整个剧组都做足了准备。“三年的筹备期，在王导的带领下，大家搜集到很多关于那个年代的资料，并邀请来股票方面的专家、外贸公司的‘老法师’等，作为‘脑力担当’，在剧组随时指导。开机之前，演员也都是提前进场，全身心沉浸在(上世纪)90年代的氛围当中。”

“我眼里的玲子、汪小姐和李李……”

剧中，阿宝与玲子(马伊琍饰)、汪小姐(唐嫣饰)、李李(辛芷蕾饰)都有着不少对手戏。阿宝身边这三位最重要的女性各显光芒，他与她的关系，是剧中最耐人寻味的点之一。

在胡歌看来，玲子和阿宝是孙悟空和猪八戒的关系。“阿宝是猪八戒，玲子是孙悟空，孙悟空总是在前面为猪八戒披荆斩棘，让猪八戒坐享其成。”

汪小姐和阿宝则是秒针和分针的关系：“你看秒针和分针

是不是60秒相遇一次？错，是61秒。因为秒针转一圈的时候，分钟已经往前跑了一格。但其实也不是61秒，要比61秒要再多一点点，因为秒针再走1秒的时候，分钟又往前动一点点。所以他们俩的这个交集，永远比大家认为的要再远一点。”

至于阿宝和李李，胡歌认为就像天空和大海，互为镜像，又充满神秘感。“天空和大海距离很远，但你在看日出、日落时，又发现二者是连在一起的，若即若离。”

“《繁花》是一次对父辈记忆的追寻”

说回角色本身，阿宝是这部剧的核心，他有情有义，又为情所累，他聪明、大胆，却有时不顾一切，想要演好，真不容易。

胡歌说，王导曾经提点他，演阿宝的时候，要有当初李逍遥的感觉。“我相信在那个时代，有很多年轻人和阿宝一样，他们想在时代浪潮里抓住机遇，通过自己的努力改变命运和人生。但经历了起起伏伏后会发现，最重要的还是情与义。”

《繁花》之于胡歌，是一次对父辈记忆的追寻，也是一次对过去岁月想象的补足。“《繁花》讲

的就是我父母那一代人的故事。所以当我看到《繁花》时，一下子就被吸引住了，感觉是以另一种方式了解父辈的过往。”胡歌说。

胡歌回忆，印象中的黄河路就像剧中呈现的那样，霓虹养眼，万花如海。“那个时候的大人都好忙，像我爸爸，他当时也和一帮朋友做生意，试图通过自己的努力去改变生活，在家的时间也很少。有时候我会听到父母在讲，身边的什么人一夜暴富，就像我们剧里的旁白讲到的，有一夜暴富，有人半日归零。”

电影《末路狂花钱》
定档5月1日
贾冰、小沈阳演绎“不差钱”



片方供图

快报讯(记者 郑文静)近日，由乌日娜执导的爆笑喜剧电影《末路狂花钱》宣布定档2024年5月1日上映。同时预告片也正式曝光演员阵容，影片由贾冰、谭卓、小沈阳、于洋、董宝石领衔主演。

该片剧情主要围绕着“在死前花完所有钱”这一故事展开，讲述了人到中年一事无成的主人公贾有为(贾冰 饰)，被诊断出脑部肿瘤，只剩十天寿命，于是他卖掉了传言要拆迁的老屋，找回了当年家属院的发小兄弟，决定在生命最后的十天里放肆享受，并由此引发了一连串令人捧腹的故事。

此次曝光的“笑不活了”版先导预告片中，贾冰饰演的主人公躺在CT机中发出灵魂考问：“如果你还能活十天的话，你想干点啥？”小沈阳则以其经典小品《不差钱》中的国民笑梗回应：“人生最大的痛苦是什么呢？就是人死了，钱没花了。”

由舞台剧演员转型的乌日娜作为此片的编剧兼导演，不仅拥有丰富的话剧舞台表演经验，还曾执导青春爆笑网剧《生活对我下手了》。她以精湛的导演技巧和独特的艺术风格，赢得了观众的喜爱和认可。

影片集结了众多实力派喜剧人加盟，令影片笑点加倍。贾冰、小沈阳、于洋等喜剧人将上演默契化学反应，喜感十足。实力派女演员谭卓倾情加盟，增添另类幽默风采。歌手出身的董宝石初涉大银幕，也将给粉丝们带来新的期待和惊喜。



扫码关注光影江苏